
令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

※暫定的な集計結果（速報値データ）で、最終報告においてデータの追加修正等がある場合があります。

全  体 小学生 中学生 無回答

24,552 13,064 11,488 -

100% 53.2% 46.8% -

13,064 13,064 - -

100% 100% - -

11,488 - 11,488 -

100% - 100% -

全  体 起きている

どちらかといえ

ば、起きてい

る

あまり、起き

ていない
起きていない 無回答

24,552 16,144 5,560 1,489 382 977

100% 65.8% 22.6% 6.1% 1.6% 4%

13,064 8,429 3,007 854 222 552

100% 64.5% 23% 6.5% 1.7% 4.2%

11,488 7,715 2,553 635 160 425

100% 67.2% 22.2% 5.5% 1.4% 3.7%

全  体
午後９時よ

り前
午後９時台

午後１０時

台

午後１１時

台
午前０時台

午前１時よ

り後

きまっていな

い
無回答

24,552 477 3,783 8,111 5,827 2,206 554 2,601 993

100% 1.9% 15.4% 33% 23.7% 9% 2.3% 10.6% 4%

13,064 416 3,330 5,584 1,852 244 53 1,017 568

100% 3.2% 25.5% 42.7% 14.2% 1.9% 0.4% 7.8% 4.3%

11,488 61 453 2,527 3,975 1,962 501 1,584 425

100% 0.5% 3.9% 22% 34.6% 17.1% 4.4% 13.8% 3.7%

全  体

中学２年生

中学２年生

中学２年生

問１　あなたは小学生ですか、それとも中学生ですか。

問２　あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、ほぼ同じ時刻に起きていますか。

問３　あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、何時に寝ていますか。

全  体

全  体

小学５年生

小学５年生

小学５年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
毎日またはほ

とんど毎日

週に４～５

回

週に２～３

回

週に１回程

度
食べない 無回答

24,552 20,966 1,161 925 367 701 432

100% 85.4% 4.7% 3.8% 1.5% 2.9% 1.8%

13,064 11,689 456 358 123 202 236

100% 89.5% 3.5% 2.7% 0.9% 1.5% 1.8%

11,488 9,277 705 567 244 499 196

100% 80.8% 6.1% 4.9% 2.1% 4.3% 1.7%

全  体 時間がない
おなかがすい

ていない

用意されてい

ない

食べる習慣

がない
わからない 無回答

3,154 1,204 1,201 86 262 188 213

100% 38.2% 38.1% 2.7% 8.3% 6% 6.8%

1,139 409 466 35 68 62 99

100% 35.9% 40.9% 3.1% 6% 5.4% 8.7%

2,015 795 735 51 194 126 114

100% 39.5% 36.5% 2.5% 9.6% 6.3% 5.7%

全  体
毎日またはほ

とんど毎日

週に４～５

回

週に２～３

回

週に１回程

度
食べない 無回答

24,552 23,816 176 64 20 15 461

100% 97% 0.7% 0.3% 0.1% 0.1% 1.9%

13,064 12,688 72 24 14 6 260

100% 97.1% 0.6% 0.2% 0.1% 0% 2%

11,488 11,128 104 40 6 9 201

100% 96.9% 0.9% 0.3% 0.1% 0.1% 1.7%

中学２年生

中学２年生

小学５年生

小学５年生

全  体

問４　（１）あなたは、週にどのくらい、朝食を食べていますか。

問４　（２）あなたが朝食を食べない理由はなんですか。

問５　（１）あなたは、週にどのくらい、夕食を食べていますか。

全  体

全  体

中学２年生

小学５年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 時間がない
おなかがすい

ていない

用意されてい

ない

食べる習慣

がない
わからない 無回答

275 30 137 13 15 28 52

100% 10.9% 49.8% 4.7% 5.5% 10.2% 18.9%

116 8 47 8 5 16 32

100% 6.9% 40.5% 6.9% 4.3% 13.8% 27.6%

159 22 90 5 10 12 20

100% 13.8% 56.6% 3.1% 6.3% 7.5% 12.6%

全  体 必ず食べる
食べることが

多い

食べないこと

が多い
食べない わからない 無回答

24,552 20,485 2,909 525 77 112 444

100% 83.4% 11.8% 2.1% 0.3% 0.5% 1.8%

13,064 11,297 1,245 200 35 42 245

100% 86.5% 9.5% 1.5% 0.3% 0.3% 1.9%

11,488 9,188 1,664 325 42 70 199

100% 80% 14.5% 2.8% 0.4% 0.6% 1.7%

全  体 時間がない
おなかがすい

ていない

用意されてい

ない

食べる習慣

がない
わからない 無回答

3,623 453 2,072 209 171 449 269

100% 12.5% 57.2% 5.8% 4.7% 12.4% 7.4%

1,522 211 825 85 46 197 158

100% 13.9% 54.2% 5.6% 3% 12.9% 10.4%

2,101 242 1,247 124 125 252 111

100% 11.5% 59.4% 5.9% 5.9% 12% 5.3%

問６　（２）あなたが、学校がお休みの日に昼食を食べない理由はなんですか。

全  体

全  体

小学５年生

中学２年生

小学５年生

問５　（２）あなたが夕食を食べない理由はなんですか。

問６　（１）あなたは、学校がお休みの日に昼食を食べますか。

　　　　　　　　（夏休みなどの長期のお休みの日もふくみます。）

中学２年生

小学５年生

全  体

中学２年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
毎日またはほ

とんど毎日

週に４～５

回

週に２～３

回

週に１回程

度

遅刻はしな

い
無回答

24,552 1,155 185 704 1,285 19,068 2,155

100% 4.7% 0.8% 2.9% 5.2% 77.7% 8.8%

13,064 720 136 457 765 10,026 960

100% 5.5% 1% 3.5% 5.9% 76.7% 7.3%

11,488 435 49 247 520 9,042 1,195

100% 3.8% 0.4% 2.2% 4.5% 78.7% 10.4%

全  体 ほとんど毎日
週に４～５

回

週に２～３

回

週に１回程

度

月に１～２

回
ほとんどない まったくない 無回答

24,552 11,983 1,361 2,120 1,153 571 3,824 3,317 223

100% 48.8% 5.5% 8.6% 4.7% 2.3% 15.6% 13.5% 0.9%

13,064 7,357 688 1,159 569 253 1,690 1,217 131

100% 56.3% 5.3% 8.9% 4.4% 1.9% 12.9% 9.3% 1%

11,488 4,626 673 961 584 318 2,134 2,100 92

100% 40.3% 5.9% 8.4% 5.1% 2.8% 18.6% 18.3% 0.8%

全  体 ほとんど毎日
週に４～５

回

週に２～３

回

週に１回程

度

月に１～２

回
ほとんどない まったくない 無回答

24,552 19,332 2,044 1,523 425 173 546 305 204

100% 78.7% 8.3% 6.2% 1.7% 0.7% 2.2% 1.2% 0.8%

13,064 11,098 750 600 141 60 197 99 119

100% 85% 5.7% 4.6% 1.1% 0.5% 1.5% 0.8% 0.9%

11,488 8,234 1,294 923 284 113 349 206 85

100% 71.7% 11.3% 8% 2.5% 1% 3% 1.8% 0.7%

問７　あなたは、学校に遅刻することがありますか。

問８　①  おうちの大人の人と一緒に朝食を食べていますか。

問８　②  おうちの大人の人と一緒に夕食を食べていますか。

全  体

小学５年生

小学５年生

小学５年生

全  体

全  体

中学２年生

中学２年生

中学２年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 ほとんど毎日
週に４～５

回

週に２～３

回

週に１回程

度

月に１～２

回
ほとんどない まったくない 無回答

24,552 10,681 2,593 2,311 1,112 753 3,384 3,459 259

100% 43.5% 10.6% 9.4% 4.5% 3.1% 13.8% 14.1% 1.1%

13,064 6,248 1,357 1,141 509 346 1,652 1,655 156

100% 47.8% 10.4% 8.7% 3.9% 2.6% 12.6% 12.7% 1.2%

11,488 4,433 1,236 1,170 603 407 1,732 1,804 103

100% 38.6% 10.8% 10.2% 5.2% 3.5% 15.1% 15.7% 0.9%

全  体 ほとんど毎日
週に４～５

回

週に２～３

回

週に１回程

度

月に１～２

回
ほとんどない まったくない 無回答

24,552 5,489 2,837 4,702 3,327 2,738 3,591 1,620 248

100% 22.4% 11.6% 19.2% 13.6% 11.2% 14.6% 6.6% 1%

13,064 3,099 1,573 2,515 1,780 1,491 1,718 733 155

100% 23.7% 12% 19.3% 13.6% 11.4% 13.2% 5.6% 1.2%

11,488 2,390 1,264 2,187 1,547 1,247 1,873 887 93

100% 20.8% 11% 19% 13.5% 10.9% 16.3% 7.7% 0.8%

全  体 ほとんど毎日
週に４～５

回

週に２～３

回

週に１回程

度

月に１～２

回
ほとんどない まったくない 無回答

24,552 3,599 1,329 2,091 1,784 2,084 6,753 6,653 259

100% 14.7% 5.4% 8.5% 7.3% 8.5% 27.5% 27.1% 1.1%

13,064 3,046 1,068 1,540 1,153 996 2,988 2,099 174

100% 23.3% 8.2% 11.8% 8.8% 7.6% 22.9% 16.1% 1.3%

11,488 553 261 551 631 1,088 3,765 4,554 85

100% 4.8% 2.3% 4.8% 5.5% 9.5% 32.8% 39.6% 0.7%

問８　④  おうちの手伝いをしていますか。

問８　⑤  おうちの大人の人に宿題（勉強）をみてもらいますか。

全  体

全  体

問８　③  おうちの大人の人に朝、起こしてもらいますか。

全  体

中学２年生

中学２年生

中学２年生

小学５年生

小学５年生

小学５年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 ほとんど毎日
週に４～５

回

週に２～３

回

週に１回程

度

月に１～２

回
ほとんどない まったくない 無回答

24,552 10,954 3,778 3,711 1,879 1,041 1,829 1,099 261

100% 44.6% 15.4% 15.1% 7.7% 4.2% 7.4% 4.5% 1.1%

13,064 6,632 2,025 1,716 795 434 853 439 170

100% 50.8% 15.5% 13.1% 6.1% 3.3% 6.5% 3.4% 1.3%

11,488 4,322 1,753 1,995 1,084 607 976 660 91

100% 37.6% 15.3% 17.4% 9.4% 5.3% 8.5% 5.7% 0.8%

全  体 ほとんど毎日
週に４～５

回

週に２～３

回

週に１回程

度

月に１～２

回
ほとんどない まったくない 無回答

24,552 3,876 1,409 2,957 3,175 3,544 5,618 3,724 249

100% 15.8% 5.7% 12% 12.9% 14.4% 22.9% 15.2% 1%

13,064 2,723 1,015 2,107 2,008 1,751 2,233 1,063 164

100% 20.8% 7.8% 16.1% 15.4% 13.4% 17.1% 8.1% 1.3%

11,488 1,153 394 850 1,167 1,793 3,385 2,661 85

100% 10% 3.4% 7.4% 10.2% 15.6% 29.5% 23.2% 0.7%

全  体 ほとんど毎日
週に４～５

回

週に２～３

回

週に１回程

度

月に１～２

回
ほとんどない まったくない 無回答

24,552 4,783 2,840 4,008 3,113 2,207 4,448 2,900 253

100% 19.5% 11.6% 16.3% 12.7% 9% 18.1% 11.8% 1%

13,064 2,741 1,539 2,036 1,582 1,110 2,425 1,467 164

100% 21% 11.8% 15.6% 12.1% 8.5% 18.6% 11.2% 1.3%

11,488 2,042 1,301 1,972 1,531 1,097 2,023 1,433 89

100% 17.8% 11.3% 17.2% 13.3% 9.5% 17.6% 12.5% 0.8%

小学５年生

中学２年生

問８　⑧  おうちの大人の人とニュースなど社会のできごとについて話しますか。

問８　⑥  おうちの大人の人と学校でのできごとについて話しますか。

問８　⑦  おうちの大人の人と遊んだり、体を動かしたりしますか。

全  体

全  体

小学５年生

中学２年生

中学２年生

全  体

小学５年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 ほとんど毎日
週に４～５

回

週に２～３

回

週に１回程

度

月に１～２

回
ほとんどない まったくない 無回答

24,552 1,020 192 345 762 4,735 9,907 7,335 256

100% 4.2% 0.8% 1.4% 3.1% 19.3% 40.4% 29.9% 1%

13,064 632 108 206 512 3,054 5,407 2,984 161

100% 4.8% 0.8% 1.6% 3.9% 23.4% 41.4% 22.8% 1.2%

11,488 388 84 139 250 1,681 4,500 4,351 95

100% 3.4% 0.7% 1.2% 2.2% 14.6% 39.2% 37.9% 0.8%

全  体 ほとんど毎日
週に４～５

回

週に２～３

回

週に１回程

度

月に１～２

回
ほとんどない まったくない 無回答

24,552 3,439 1,599 5,947 6,622 5,346 1,111 282 206

100% 14% 6.5% 24.2% 27% 21.8% 4.5% 1.1% 0.8%

13,064 2,263 1,146 3,888 3,317 1,880 380 70 120

100% 17.3% 8.8% 29.8% 25.4% 14.4% 2.9% 0.5% 0.9%

11,488 1,176 453 2,059 3,305 3,466 731 212 86

100% 10.2% 3.9% 17.9% 28.8% 30.2% 6.4% 1.8% 0.7%

全  体

おうちの人と

一緒に過ご

しているとき

ともだちと一

緒に過ごして

いるとき

学校生活や

クラブ活動・

部活動に参

加していると

き

ひとりで過ご

しているとき

今、住んでい

る地域の行

事に参加し

ているとき

塾や習いごと

で過ごしてい

るとき

特に楽しいと

思うときはな

い

その他 無回答

24,552 15,929 20,144 13,381 11,210 4,046 6,285 386 2,909 278

100% 64.9% 82% 54.5% 45.7% 16.5% 25.6% 1.6% 11.8% 1.1%

13,064 9,685 10,756 7,234 4,787 2,666 4,431 137 1,557 178

100% 74.1% 82.3% 55.4% 36.6% 20.4% 33.9% 1% 11.9% 1.4%

11,488 6,244 9,388 6,147 6,423 1,380 1,854 249 1,352 100

100% 54.4% 81.7% 53.5% 55.9% 12% 16.1% 2.2% 11.8% 0.9%
中学２年生

小学５年生

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生

全  体

問８　⑩  おうちの大人の人と一緒に外出しますか。( 散歩する・買い物に出かける・外食をするなど）

問９　あなたは、毎日の生活でどのようなときに楽しいと思いますか。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

全  体

全  体

問８　⑨  おうちの大人の人と文化活動（図書館や美術館、博物館、音楽鑑賞に行くなど）をしますか。
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

おうちの大人

の人（お母

さん・お父さ

ん・おばあ

ちゃん・おじい

ちゃん・親せ

きなど）

きょうだい

おうちの人以

外の大人

（近所の大

人、塾や習

いごとの先生

など）

学校のともだ

ち

クラブ活動・

部活動の仲

間

学校以外の

ともだち（地

域のスポーツ

クラブ、近所

のともだちな

ど）

ひとりでいる その他の人 無回答

24,552 16,632 12,246 5,423 13,213 7,845 2,474 5,722 572 215

100% 67.7% 49.9% 22.1% 53.8% 32% 10.1% 23.3% 2.3% 0.9%

13,064 9,235 6,740 3,296 7,999 770 1,518 2,437 387 147

100% 70.7% 51.6% 25.2% 61.2% 5.9% 11.6% 18.7% 3% 1.1%

11,488 7,397 5,506 2,127 5,214 7,075 956 3,285 185 68

100% 64.4% 47.9% 18.5% 45.4% 61.6% 8.3% 28.6% 1.6% 0.6%

全  体 自分の家

おばあちゃ

ん・おじいちゃ

んの家

ともだちの家 塾 習いごと

学校（クラブ

活動・部活

動など）

公園・広場

スーパーや

ショッピング

モール

コンビニエンス

ストア

ゲームセン

ター

図書館や公

民館など公

共の施設

地域の居場

所（学習支

援の場やこど

も食堂など

地域で同じ

年ごろのこど

もが集まると

ころ）

学童保育 その他 無回答

24,552 21,484 1,368 3,470 7,434 8,241 8,458 7,433 1,416 1,052 539 344 180 838 689 193

100% 87.5% 5.6% 14.1% 30.3% 33.6% 34.4% 30.3% 5.8% 4.3% 2.2% 1.4% 0.7% 3.4% 2.8% 0.8%

13,064 11,337 936 2,481 3,166 5,891 1,791 5,838 528 452 137 242 137 812 410 124

100% 86.8% 7.2% 19% 24.2% 45.1% 13.7% 44.7% 4% 3.5% 1% 1.9% 1% 6.2% 3.1% 0.9%

11,488 10,147 432 989 4,268 2,350 6,667 1,595 888 600 402 102 43 26 279 69

100% 88.3% 3.8% 8.6% 37.2% 20.5% 58% 13.9% 7.7% 5.2% 3.5% 0.9% 0.4% 0.2% 2.4% 0.6%

問11　あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、どこで過ごしますか。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

小学５年生

中学２年生

問10　あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、だれと過ごしますか。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

全  体

小学５年生

中学２年生

全  体
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
自分で勉強

する

塾で勉強す

る

学校の補習

を受ける

家庭教師に

教えてもらう

地域の人な

どが行う無料

の勉強会に

参加する

おうちの人に

教えてもらう

ともだちと勉

強する
その他

学校の授業

以外で勉強

はしない

無回答

24,552 15,342 10,976 950 304 89 7,653 4,391 1,316 1,779 758

100% 62.5% 44.7% 3.9% 1.2% 0.4% 31.2% 17.9% 5.4% 7.2% 3.1%

13,064 8,300 4,788 412 123 40 5,616 2,224 952 946 387

100% 63.5% 36.7% 3.2% 0.9% 0.3% 43% 17% 7.3% 7.2% 3%

11,488 7,042 6,188 538 181 49 2,037 2,167 364 833 371

100% 61.3% 53.9% 4.7% 1.6% 0.4% 17.7% 18.9% 3.2% 7.3% 3.2%

全  体 まったくしない
30分より少

ない

30分以上、

１時間より

少ない

１時間以

上、２時間

より少ない

２時間以

上、３時間

より少ない

３時間以上 わからない 無回答

24,552 2,842 4,349 5,458 5,765 2,907 1,608 1,144 479

100% 11.6% 17.7% 22.2% 23.5% 11.8% 6.5% 4.7% 2%

13,064 1,319 2,425 3,471 2,911 1,102 948 593 295

100% 10.1% 18.6% 26.6% 22.3% 8.4% 7.3% 4.5% 2.3%

11,488 1,523 1,924 1,987 2,854 1,805 660 551 184

100% 13.3% 16.7% 17.3% 24.8% 15.7% 5.7% 4.8% 1.6%

問13　あなたは、授業時間以外に１日あたりどれくらいの時間、勉強をしますか。（塾などの時間もふくみます。）

　　　　①  学校がある日  （月～金曜日）

全  体

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生

全  体

問12　あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強をしていますか。（あてはまるものすべてに○をつけてください）

9



令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 まったくしない
30分より少

ない

30分以上、

１時間より

少ない

１時間以

上、２時間

より少ない

２時間以

上、３時間

より少ない

３時間以上 わからない 無回答

24,552 6,422 5,322 4,164 3,236 1,688 1,434 1,230 1,056

100% 26.2% 21.7% 17% 13.2% 6.9% 5.8% 5% 4.3%

13,064 3,222 3,000 2,385 1,602 782 837 581 655

100% 24.7% 23% 18.3% 12.3% 6% 6.4% 4.4% 5%

11,488 3,200 2,322 1,779 1,634 906 597 649 401

100% 27.9% 20.2% 15.5% 14.2% 7.9% 5.2% 5.6% 3.5%

全  体 よくわかる
だいたいわか

る

あまりわから

ない

ほとんどわか

らない
わからない 無回答

24,552 6,837 13,236 2,944 636 428 471

100% 27.8% 53.9% 12% 2.6% 1.7% 1.9%

13,064 4,718 6,688 1,033 199 150 276

100% 36.1% 51.2% 7.9% 1.5% 1.1% 2.1%

11,488 2,119 6,548 1,911 437 278 195

100% 18.4% 57% 16.6% 3.8% 2.4% 1.7%

全  体
小学１・２

年生のころ

小学３・４

年生のころ

小学５年生

になってから

小学６年生

のころ

中学１年生

のころ

中学２年生

になってから
無回答

4,008 322 909 824 290 1,183 419 61

100% 8% 22.7% 20.6% 7.2% 29.5% 10.5% 1.5%

1,382 188 659 492 3 5 4 31

100% 13.6% 47.7% 35.6% 0.2% 0.4% 0.3% 2.2%

2,626 134 250 332 287 1,178 415 30

100% 5.1% 9.5% 12.6% 10.9% 44.9% 15.8% 1.1%

問13　あなたは、授業時間以外に１日あたりどれくらいの時間、勉強をしますか。（塾などの時間もふくみます。）

　　　　　②  学校がない日  （土・日曜日・祝日）

問14　学校の勉強についておたずねします。

（２）いつごろから、授業がわからないことがあるようになりましたか。

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生

全  体

全  体

全  体

問14　学校の勉強についておたずねします。

（１）学校の勉強について、一番あなたの気持ちに近いものはどれですか。

小学５年生

中学２年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
学習塾・進

学塾
家庭教師

通信制の家

庭学習教材

英会話・そろ

ばんなどの習

い事

絵画・音楽・

習字などの

習い事

スポーツ その他

学習塾等、

習い事はして

いない

無回答

24,552 11,054 310 1,107 3,738 3,894 8,248 1,246 4,581 949

100% 45% 1.3% 4.5% 15.2% 15.9% 33.6% 5.1% 18.7% 3.9%

13,064 4,698 124 760 2,793 2,780 6,392 874 1,921 466

100% 36% 0.9% 5.8% 21.4% 21.3% 48.9% 6.7% 14.7% 3.6%

11,488 6,356 186 347 945 1,114 1,856 372 2,660 483

100% 55.3% 1.6% 3% 8.2% 9.7% 16.2% 3.2% 23.2% 4.2%

全  体

学校の授業

がよくわかる

ようになった

勉強がおもし

ろくなった

学校の成績

があがった

ともだちがで

きた

体力や技

術、知識が

身についた

その他 特にない 無回答

19,022 8,087 2,909 5,060 4,246 5,334 912 1,424 4,256

100% 42.5% 15.3% 26.6% 22.3% 28% 4.8% 7.5% 22.4%

10,677 3,620 1,727 1,931 2,468 3,633 594 638 3,140

100% 33.9% 16.2% 18.1% 23.1% 34% 5.6% 6% 29.4%

8,345 4,467 1,182 3,129 1,778 1,701 318 786 1,116

100% 53.5% 14.2% 37.5% 21.3% 20.4% 3.8% 9.4% 13.4%

全  体

問15　放課後に学習塾や家庭教師、文化・スポーツ教室等（以下「学習塾等」といいます。）に通っていますか。

　　　　（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

小学５年生

小学５年生

中学２年生

問16　学習塾等に通っている人にお聞きします。学習塾等に通っていて、良かったと思うことはありますか。

　　　　（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

全  体

中学２年生

11



令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

家の近くに通

いたい学習

塾等がない

自由な時間

が少なくなる

通いたいが、

親に月謝な

どの負担をか

けられない

学校の部活

などで忙しい

学習塾等へ

通う必要性

を感じない

行きたくない その他
特に理由は

ない
無回答

4,581 273 1,314 433 697 543 1,653 392 1,237 262

100% 6% 28.7% 9.5% 15.2% 11.9% 36.1% 8.6% 27% 5.7%

1,921 133 487 125 15 203 658 219 601 96

100% 6.9% 25.4% 6.5% 0.8% 10.6% 34.3% 11.4% 31.3% 5%

2,660 140 827 308 682 340 995 173 636 166

100% 5.3% 31.1% 11.6% 25.6% 12.8% 37.4% 6.5% 23.9% 6.2%

全  体 まったくしない
30分より少

ない

30分以上、

１時間より

少ない

１時間以

上、２時間

より少ない

２時間以

上、３時間

より少ない

３時間以上 わからない 無回答

24,552 10,263 6,908 3,182 1,302 471 348 1,604 474

100% 41.8% 28.1% 13% 5.3% 1.9% 1.4% 6.5% 1.9%

13,064 4,595 4,136 2,017 783 255 181 819 278

100% 35.2% 31.7% 15.4% 6% 2% 1.4% 6.3% 2.1%

11,488 5,668 2,772 1,165 519 216 167 785 196

100% 49.3% 24.1% 10.1% 4.5% 1.9% 1.5% 6.8% 1.7%

小学５年生

小学５年生

問18　あなたは、学校の授業時間以外に、１日あたりどれくらいの時間、読書をしますか。（教科書や参考書、マンガや雑誌をのぞきます。）

全  体

全  体

問17　学習塾等に通っていない人にお聞きします。学習塾等に通っていない理由はなんですか。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

中学２年生

中学２年生

12



令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

授業中に寝

てしまうことが

多い

宿題ができて

いないことが

多い

持ち物の忘

れ物が多い

習いごとを休

むことが多い

提出物を出

すのが遅れる

ことが多い

修学旅行な

どの宿泊行

事を欠席す

る

運動会や遠

足などの学

校行事を欠

席する

保健室で過

ごすことが多

い

学校ではひと

りで過ごすこ

とが多い

ともだちと遊

んだり、おしゃ

べりしたりする

時間が少な

い

特にない 無回答

24,552 2,558 2,580 4,454 666 3,888 179 222 259 1,394 1,496 13,938 1,004

100% 10.4% 10.5% 18.1% 2.7% 15.8% 0.7% 0.9% 1.1% 5.7% 6.1% 56.8% 4.1%

13,064 425 1,010 2,620 294 1,734 74 77 136 651 726 7,935 545

100% 3.3% 7.7% 20.1% 2.3% 13.3% 0.6% 0.6% 1% 5% 5.6% 60.7% 4.2%

11,488 2,133 1,570 1,834 372 2,154 105 145 123 743 770 6,003 459

100% 18.6% 13.7% 16% 3.2% 18.8% 0.9% 1.3% 1.1% 6.5% 6.7% 52.3% 4%

全  体 おうちのこと
学校や勉強

のこと

クラブ活動や

部活動のこと

自分のこと

（外見や体

型など）

ともだちのこと
好きな人のこ

と

進学・進路

のこと
その他のこと

いやなことや

悩んでいるこ

とはない

わからない 無回答

24,552 1,419 4,850 1,977 4,208 3,220 1,791 3,433 1,078 9,102 3,967 1,085

100% 5.8% 19.8% 8.1% 17.1% 13.1% 7.3% 14% 4.4% 37.1% 16.2% 4.4%

13,064 563 1,621 159 1,811 1,695 831 785 499 5,574 2,201 693

100% 4.3% 12.4% 1.2% 13.9% 13% 6.4% 6% 3.8% 42.7% 16.8% 5.3%

11,488 856 3,229 1,818 2,397 1,525 960 2,648 579 3,528 1,766 392

100% 7.5% 28.1% 15.8% 20.9% 13.3% 8.4% 23.1% 5% 30.7% 15.4% 3.4%

全  体

小学５年生

小学５年生

問19  あなたは、学校や学校の行事等で次のようなことがありますか。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

問20　今、あなたは、いやなことや悩んでいることはありますか。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

全  体

中学２年生

中学２年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 親 きょうだい 親せき
学校のともだ

ち

学校以外の

ともだち
学校の先生

スクールカウ

ンセラー、

ソーシャル

ワーカー

塾や習いごと

の先生

学童保育の

先生

こども専用の

電話相談

SNS などの

インターネット

やLINEの相

談

インターネット

やサイトなど

を通じて知り

あった直接

会ったことの

ない人

近所の人

地域の支援

団体（学習

支援の場や

こども食堂な

ど地域で同じ

年ごろのこど

もが集まると

ころの人）

その他の人

24,552 15,050 3,815 1,100 11,987 1,720 4,376 305 1,010 148 49 170 447 126 30 359

100% 61.3% 15.5% 4.5% 48.8% 7% 17.8% 1.2% 4.1% 0.6% 0.2% 0.7% 1.8% 0.5% 0.1% 1.5%

13,064 8,924 2,167 714 5,844 785 2,762 150 446 127 33 73 82 87 18 193

100% 68.3% 16.6% 5.5% 44.7% 6% 21.1% 1.1% 3.4% 1% 0.3% 0.6% 0.6% 0.7% 0.1% 1.5%

11,488 6,126 1,648 386 6,143 935 1,614 155 564 21 16 97 365 39 12 166

100% 53.3% 14.3% 3.4% 53.5% 8.1% 14% 1.3% 4.9% 0.2% 0.1% 0.8% 3.2% 0.3% 0.1% 1.4%

だれにも相談

できない

だれにも相談

したくない
わからない 無回答

859 1,621 1,702 1,386

3.5% 6.6% 6.9% 5.6%

395 673 777 904

3% 5.2% 5.9% 6.9%

464 948 925 482

4% 8.3% 8.1% 4.2%

全  体

小学５年生

問21　あなたは、いやなことや悩んでいることがあるとき、だれかに相談しますか。（だれに話しますか。）（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

中学２年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことは

ない
無回答

24,552 11,097 11,534 1,416 505

100% 45.2% 47% 5.8% 2.1%

13,064 6,370 5,865 497 332

100% 48.8% 44.9% 3.8% 2.5%

11,488 4,727 5,669 919 173

100% 41.1% 49.3% 8% 1.5%

全  体 いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことは

ない
無回答

24,552 14,673 6,661 2,737 481

100% 59.8% 27.1% 11.1% 2%

13,064 8,216 3,371 1,161 316

100% 62.9% 25.8% 8.9% 2.4%

11,488 6,457 3,290 1,576 165

100% 56.2% 28.6% 13.7% 1.4%

全  体 いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことは

ない
無回答

24,552 13,135 8,481 2,442 494

100% 53.5% 34.5% 9.9% 2%

13,064 8,073 3,850 824 317

100% 61.8% 29.5% 6.3% 2.4%

11,488 5,062 4,631 1,618 177

100% 44.1% 40.3% 14.1% 1.5%

問22　あなたが、この一週間、どんな気持ちや状況だったのか、教えてください。

②  遊びにでかけるのが好きだ

問22　あなたが、この一週間、どんな気持ちや状況だったのか、教えてください。

③  元気いっぱいだ

小学５年生

全  体

全  体

小学５年生

小学５年生

問22　あなたが、この一週間、どんな気持ちや状況だったのか、教えてください。

①  楽しみにしていることがたくさんある

全  体

中学２年生

中学２年生

中学２年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことは

ない
無回答

24,552 4,975 14,106 4,936 535

100% 20.3% 57.5% 20.1% 2.2%

13,064 3,111 7,687 1,917 349

100% 23.8% 58.8% 14.7% 2.7%

11,488 1,864 6,419 3,019 186

100% 16.2% 55.9% 26.3% 1.6%

全  体 いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことは

ない
無回答

24,552 1,582 6,074 16,341 555

100% 6.4% 24.7% 66.6% 2.3%

13,064 648 2,588 9,464 364

100% 5% 19.8% 72.4% 2.8%

11,488 934 3,486 6,877 191

100% 8.1% 30.3% 59.9% 1.7%

全  体 いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことは

ない
無回答

24,552 2,560 9,895 11,535 562

100% 10.4% 40.3% 47% 2.3%

13,064 937 4,896 6,857 374

100% 7.2% 37.5% 52.5% 2.9%

11,488 1,623 4,999 4,678 188

100% 14.1% 43.5% 40.7% 1.6%

問22　あなたが、この一週間、どんな気持ちや状況だったのか、教えてください。

④  やろうと思ったことがうまくできる

問22　あなたが、この一週間、どんな気持ちや状況だったのか、教えてください。

⑤  一人ぼっちのような気がする

問22　あなたが、この一週間、どんな気持ちや状況だったのか、教えてください。

⑥  不安な気持ちになる

全  体

全  体

小学５年生

小学５年生

小学５年生

全  体

中学２年生

中学２年生

中学２年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことは

ない
無回答

24,552 4,212 8,908 10,845 587

100% 17.2% 36.3% 44.2% 2.4%

13,064 1,658 4,485 6,534 387

100% 12.7% 34.3% 50% 3%

11,488 2,554 4,423 4,311 200

100% 22.2% 38.5% 37.5% 1.7%

全  体 いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことは

ない
無回答

24,552 4,103 11,552 8,303 594

100% 16.7% 47.1% 33.8% 2.4%

13,064 1,442 5,673 5,542 407

100% 11% 43.4% 42.4% 3.1%

11,488 2,661 5,879 2,761 187

100% 23.2% 51.2% 24% 1.6%

全  体 いつもそうだ ときどきそうだ
そんなことは

ない
無回答

24,552 2,609 11,288 10,100 555

100% 10.6% 46% 41.1% 2.3%

13,064 1,346 5,956 5,395 367

100% 10.3% 45.6% 41.3% 2.8%

11,488 1,263 5,332 4,705 188

100% 11% 46.4% 41% 1.6%

問22　あなたが、この一週間、どんな気持ちや状況だったのか、教えてください。

⑦  まわりが気になる

中学２年生

中学２年生

全  体

全  体

全  体

中学２年生

問22　あなたが、この一週間、どんな気持ちや状況だったのか、教えてください。

⑧  やる気が起きない

問22　あなたが、この一週間、どんな気持ちや状況だったのか、教えてください。

⑨  いらいらする

小学５年生

小学５年生

小学５年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 ねむれない
よく頭がいたく

なる
歯がいたい

よくおなかが

いたくなる
よくかぜをひく よくかゆくなる

とくに気にな

るところはな

い

その他 わからない 無回答

24,552 2,900 4,043 543 4,815 967 5,971 8,527 1,803 2,458 960

100% 11.8% 16.5% 2.2% 19.6% 3.9% 24.3% 34.7% 7.3% 10% 3.9%

13,064 1,494 1,741 306 2,257 493 3,596 4,594 897 1,272 559

100% 11.4% 13.3% 2.3% 17.3% 3.8% 27.5% 35.2% 6.9% 9.7% 4.3%

11,488 1,406 2,302 237 2,558 474 2,375 3,933 906 1,186 401

100% 12.2% 20% 2.1% 22.3% 4.1% 20.7% 34.2% 7.9% 10.3% 3.5%

全  体

本　（学校

の教科書や

マンガ・雑誌

はのぞく）

マンガ・雑誌

こども部屋

（ひとり部屋

やきょうだいと

一緒に使って

いる部屋な

ど）

インターネット

につながるパ

ソコン

（学校のパ

ソコンはのぞ

く）

運動用具

（ボール・ラ

ケットなど）

ゲーム機 自転車 テレビ けいたい電話

スマートフォ

ン・タブレット

機器

化粧品・アク

セサリー

習いごとなど

の道具（ピ

アノなど）

自分で選ん

だ服

キャラクター

グッズ
その他

24,552 16,697 17,010 15,957 8,192 17,121 20,348 21,887 20,530 12,559 19,410 7,585 11,801 17,652 15,589 3,099

100% 68% 69.3% 65% 33.4% 69.7% 82.9% 89.1% 83.6% 51.2% 79.1% 30.9% 48.1% 71.9% 63.5% 12.6%

13,064 9,114 8,519 7,695 4,054 9,202 10,906 11,555 10,788 6,416 9,039 3,422 7,205 9,151 8,688 1,662

100% 69.8% 65.2% 58.9% 31% 70.4% 83.5% 88.4% 82.6% 49.1% 69.2% 26.2% 55.2% 70% 66.5% 12.7%

11,488 7,583 8,491 8,262 4,138 7,919 9,442 10,332 9,742 6,143 10,371 4,163 4,596 8,501 6,901 1,437

100% 66% 73.9% 71.9% 36% 68.9% 82.2% 89.9% 84.8% 53.5% 90.3% 36.2% 40% 74% 60.1% 12.5%

あてはまるも

のはない
無回答

37 357

0.2% 1.5%

15 199

0.1% 1.5%

22 158

0.2% 1.4%

全  体

小学５年生

中学２年生

全  体

中学２年生

小学５年生

問23　あなたは、自分の体の状態で気になることはありますか。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

問24　あなたが、持っているものや、あなたが使うことができるものを選んでください。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 そう思う
どちらかという

とそう思う

どちらかという

とそう思わな

い

そう思わない 無回答

24,552 7,267 9,423 5,213 2,143 506

100% 29.6% 38.4% 21.2% 8.7% 2.1%

13,064 4,158 5,152 2,485 968 301

100% 31.8% 39.4% 19% 7.4% 2.3%

11,488 3,109 4,271 2,728 1,175 205

100% 27.1% 37.2% 23.7% 10.2% 1.8%

全  体 ある
どちらかという

とある

どちらかという

とない
ない 無回答

24,552 5,385 8,268 6,873 3,495 531

100% 21.9% 33.7% 28% 14.2% 2.2%

13,064 3,635 4,828 2,992 1,291 318

100% 27.8% 37% 22.9% 9.9% 2.4%

11,488 1,750 3,440 3,881 2,204 213

100% 15.2% 29.9% 33.8% 19.2% 1.9%

全  体 できる
どちらかという

とできる

どちらかという

とできない
できない 無回答

24,552 6,097 9,025 6,747 2,174 509

100% 24.8% 36.8% 27.5% 8.9% 2.1%

13,064 3,535 5,066 3,221 937 305

100% 27.1% 38.8% 24.7% 7.2% 2.3%

11,488 2,562 3,959 3,526 1,237 204

100% 22.3% 34.5% 30.7% 10.8% 1.8%

全  体

全  体

問26　あなたがふだん考えていることについて

（１）自分に自信がある

小学５年生

中学２年生

全  体

問25　あなたは、つらいことがあってもすぐ立ち直ることができますか。

問26　あなたがふだん考えていることについて

（２）自分の考えをはっきり相手に伝えることができる

中学２年生

中学２年生

小学５年生

小学５年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体 持っている
どちらかという

と持っている

どちらかという

と持っていな

い

持っていない 無回答

24,552 11,595 5,337 3,528 3,650 442

100% 47.2% 21.7% 14.4% 14.9% 1.8%

13,064 7,931 2,491 1,215 1,166 261

100% 60.7% 19.1% 9.3% 8.9% 2%

11,488 3,664 2,846 2,313 2,484 181

100% 31.9% 24.8% 20.1% 21.6% 1.6%

全  体 中学校 高校 短期大学 大学 大学院

留学（外国

で長い期間

勉強するこ

と）

専門学校

（美容師や

調理師など

仕事の仕方

や技術を学

ぶための学校

など）・高等

専門学校

考えたことが

ない
わからない 無回答

24,552 245 3,333 404 9,097 692 1,177 3,196 3,308 2,694 406

100% 1% 13.6% 1.6% 37.1% 2.8% 4.8% 13% 13.5% 11% 1.7%

13,064 202 1,642 238 4,321 469 592 1,898 2,114 1,358 230

100% 1.5% 12.6% 1.8% 33.1% 3.6% 4.5% 14.5% 16.2% 10.4% 1.8%

11,488 43 1,691 166 4,776 223 585 1,298 1,194 1,336 176

100% 0.4% 14.7% 1.4% 41.6% 1.9% 5.1% 11.3% 10.4% 11.6% 1.5%

問26　あなたがふだん考えていることについて

（３）自分の将来の夢や目標を持っている

問27　あなたは、将来どの学校まで行きたいと思いますか。（あてはまる番号１つに○をつけてください）

全  体

全  体

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
利用したこと

がある

利用したこと

はない（あれ

ば利用したい

と思う）

利用したこと

はない（今

後も利用し

たいと思わな

い）

利用したこと

はない（今

後も利用し

たいか分から

ない）

無回答

24,552 4,334 1,418 6,944 11,469 387

100% 17.7% 5.8% 28.3% 46.7% 1.6%

13,064 2,744 869 3,448 5,770 233

100% 21% 6.7% 26.4% 44.2% 1.8%

11,488 1,590 549 3,496 5,699 154

100% 13.8% 4.8% 30.4% 49.6% 1.3%

全  体
利用したこと

がある

利用したこと

はない（あれ

ば利用したい

と思う）

利用したこと

はない（今

後も利用し

たいと思わな

い）

利用したこと

はない（今

後も利用し

たいか分から

ない）

無回答

24,552 2,485 4,031 5,579 12,052 405

100% 10.1% 16.4% 22.7% 49.1% 1.6%

13,064 1,592 2,471 2,696 6,061 244

100% 12.2% 18.9% 20.6% 46.4% 1.9%

11,488 893 1,560 2,883 5,991 161

100% 7.8% 13.6% 25.1% 52.2% 1.4%

全  体

全  体

小学５年生

小学５年生

問28　（１）①  平日の夜や休日を過ごすことができる場所（学童保育など）

問28　（１）②昼食や夕食、お弁当を無料か安い料金で食べたり受け取ることができる場所

　　　　　　　　　（こども食堂など）

中学２年生

中学２年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
利用したこと

がある

利用したこと

はない（あれ

ば利用したい

と思う）

利用したこと

はない（今

後も利用し

たいと思わな

い）

利用したこと

はない（今

後も利用し

たいか分から

ない）

無回答

24,552 919 3,684 6,656 12,861 432

100% 3.7% 15% 27.1% 52.4% 1.8%

13,064 471 2,097 3,521 6,710 265

100% 3.6% 16.1% 27% 51.4% 2%

11,488 448 1,587 3,135 6,151 167

100% 3.9% 13.8% 27.3% 53.5% 1.5%

全  体
利用したこと

がある

利用したこと

はない（あれ

ば利用したい

と思う）

利用したこと

はない（今

後も利用し

たいと思わな

い）

利用したこと

はない（今

後も利用し

たいか分から

ない）

無回答

24,552 715 3,025 6,555 13,820 437

100% 2.9% 12.3% 26.7% 56.3% 1.8%

13,064 378 1,782 3,348 7,287 269

100% 2.9% 13.6% 25.6% 55.8% 2.1%

11,488 337 1,243 3,207 6,533 168

100% 2.9% 10.8% 27.9% 56.9% 1.5%

問28　（１）③勉強を無料か安い料金でみてくれる場所

　　　　　　　　　　（一般的な学習塾とはちがう学習支援など）

問28　（１）④何でも相談できる場所（電話やネットの相談をふくむ。）

全  体

全  体

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
利用したこと

がある
無回答

24,552 6,624 17,928

100% 27% 73%

13,064 4,081 8,983

100% 31.2% 68.8%

11,488 2,543 8,945

100% 22.1% 77.9%

全  体
ともだちが増

えた

気軽に話せ

る大人が増

えた

生活の中で

楽しみなこと

が増えた

ほっとできる

時間が増え

た

栄養のある

食事をとれる

ことが増えた

勉強がわか

るようになった

勉強する時

間が増えた
その他

特に変化は

ない
無回答

6,624 2,496 469 418 242 202 188 162 138 2,055 254

100% 37.7% 7.1% 6.3% 3.7% 3% 2.8% 2.4% 2.1% 31% 3.8%

4,081 1,616 334 312 148 122 93 68 71 1,155 162

100% 39.6% 8.2% 7.6% 3.6% 3% 2.3% 1.7% 1.7% 28.3% 4%

2,543 880 135 106 94 80 95 94 67 900 92

100% 34.6% 5.3% 4.2% 3.7% 3.1% 3.7% 3.7% 2.6% 35.4% 3.6%

全  体
利用したこと

がない
無回答

24,552 24,083 469

100% 98.1% 1.9%

13,064 12,797 267

100% 98% 2%

11,488 11,286 202

100% 98.2% 1.8%

問28. 利用したことがある

問28　（２）そこを利用したことで、次のような変化がありましたか。

全  体

全  体

小学５年生

小学５年生

中学２年生

中学２年生

中学２年生

全  体

問28　利用したことがある以外の方

小学５年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
どこにあるか

知らないから

家の近く（ひ

とりで行ける

場所）にな

いから

家で過ごした

いと思うから

楽しくなさそう

だから

「行ってはい

けない」と親

などの大人に

言われるから

行きたい日・

時間に開い

ていないから

Wi-fi （イン

ターネット通

信環境）が

ないから

行きたいと思

わないから

何をしている

かわからない

から

利用している

ことを近所の

人やともだち

に知られたく

ないから

その他 無回答

24,083 6,557 327 2,610 400 29 232 35 4,052 394 52 830 8,565

100% 27.2% 1.4% 10.8% 1.7% 0.1% 1% 0.1% 16.8% 1.6% 0.2% 3.4% 35.6%

12,797 3,487 204 1,374 226 25 163 15 1,832 231 27 505 4,708

100% 27.2% 1.6% 10.7% 1.8% 0.2% 1.3% 0.1% 14.3% 1.8% 0.2% 3.9% 36.8%

11,286 3,070 123 1,236 174 4 69 20 2,220 163 25 325 3,857

100% 27.2% 1.1% 11% 1.5% 0% 0.6% 0.2% 19.7% 1.4% 0.2% 2.9% 34.2%

全  体 いる いない 無回答

24,552 5,526 18,472 554

100% 22.5% 75.2% 2.3%

13,064 3,562 9,208 294

100% 27.3% 70.5% 2.3%

11,488 1,964 9,264 260

100% 17.1% 80.6% 2.3%

全  体 お母さん お父さん おばあちゃん おじいちゃん きょうだい その他 無回答

5,526 1,765 1,118 541 322 3,827 743 75

100% 31.9% 20.2% 9.8% 5.8% 69.3% 13.4% 1.4%

3,562 1,166 765 379 242 2,482 486 49

100% 32.7% 21.5% 10.6% 6.8% 69.7% 13.6% 1.4%

1,964 599 353 162 80 1,345 257 26

100% 30.5% 18% 8.2% 4.1% 68.5% 13.1% 1.3%

問29　（２）誰のお世話をしていますか。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

全  体

小学５年生

中学２年生

全  体

全  体

小学５年生

中学２年生

問28　（３）利用したことがないのはなぜですか。

問29　（１）おうちの人の中にあなたがお世話をしている人は

　　　　　　　　　いますか。

中学２年生

小学５年生

24



令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体

料理や買い

物、食器洗

いなど

洗濯など
そうじやゴミ

捨てなど

きょうだいのめ

んどうを見る

ことや保育所

のおむかえな

ど

病院へ一緒

に行くことや

お風呂・トイ

レのお世話、

見守りをす

る、話し相手

になる、通訳

をする、お金

の管理、薬

の管理など

その他 無回答

5,526 1,776 1,429 1,618 2,915 1,269 1,053 119

100% 32.1% 25.9% 29.3% 52.8% 23% 19.1% 2.2%

3,562 1,126 887 1,034 1,902 838 740 80

100% 31.6% 24.9% 29% 53.4% 23.5% 20.8% 2.2%

1,964 650 542 584 1,013 431 313 39

100% 33.1% 27.6% 29.7% 51.6% 21.9% 15.9% 2%

全  体 ほぼ毎日
週に３日～

５日

週に１日ま

たは２日

１か月に数

日
無回答

5,526 2,811 1,011 870 425 409

100% 50.9% 18.3% 15.7% 7.7% 7.4%

3,562 1,902 637 507 247 269

100% 53.4% 17.9% 14.2% 6.9% 7.6%

1,964 909 374 363 178 140

100% 46.3% 19% 18.5% 9.1% 7.1%

問29　（３）あなたが行っているお世話の内容を教えてください。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

全  体

全  体

中学２年生

問29　（５）お世話をすることはどれくらいありますか。

中学２年生

小学５年生

小学５年生
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令和５年度　子どもの生活に関する実態調査　速報値単純集計（令和５年８月22日時点）

【小・中学生】

第15回こどもの貧困対策推進本部会議　参考資料４

全  体
１時間より

少ない

１時間以

上、２時間

より少ない

２時間以

上、３時間

より少ない

３時間以

上、５時間

より少ない

５時間以

上、７時間

より少ない

７時間より

多い
無回答

5,526 2,491 1,106 494 466 264 381 324

100% 45.1% 20% 8.9% 8.4% 4.8% 6.9% 5.9%

3,562 1,629 679 304 281 180 300 189

100% 45.7% 19.1% 8.5% 7.9% 5.1% 8.4% 5.3%

1,964 862 427 190 185 84 81 135

100% 43.9% 21.7% 9.7% 9.4% 4.3% 4.1% 6.9%

全  体

おうちの人と

話したり遊ん

だりすることが

増える

時間の使い

方を工夫で

きる

家の中で気

持ちよく過ご

すことができ

る

おうちの人が

健康に過ご

すことができ

る

「お世話」に

やりがいを感

じる

おうちの人以

外と話す時

間が減る

自分のことを

する時間が

ない

とても疲れる

ことがある

いらいらしや

すい

気持ちが落

ち込む

学校を欠席

や遅刻、早

退することが

ある

その他 特にない 無回答

5,526 2,215 984 1,870 998 1,429 162 552 1,096 920 299 64 188 979 334

100% 40.1% 17.8% 33.8% 18.1% 25.9% 2.9% 10% 19.8% 16.6% 5.4% 1.2% 3.4% 17.7% 6%

3,562 1,460 706 1,337 720 1,016 114 319 706 600 179 40 134 563 195

100% 41% 19.8% 37.5% 20.2% 28.5% 3.2% 9% 19.8% 16.8% 5% 1.1% 3.8% 15.8% 5.5%

1,964 755 278 533 278 413 48 233 390 320 120 24 54 416 139

100% 38.4% 14.2% 27.1% 14.2% 21% 2.4% 11.9% 19.9% 16.3% 6.1% 1.2% 2.7% 21.2% 7.1%

全  体 男子 女子 その他 答えたくない 無回答

24,552 11,271 11,654 86 552 989

100% 45.9% 47.5% 0.4% 2.2% 4%

13,064 5,992 6,212 20 300 540

100% 45.9% 47.6% 0.2% 2.3% 4.1%

11,488 5,279 5,442 66 252 449

100% 46% 47.4% 0.6% 2.2% 3.9%

全  体

全  体

全  体

中学２年生

中学２年生

問29　（６）学校がある日に、お世話を１日のうちどれくらいしていますか。

問29　（７）お世話をしていることによって次のようなことがありますか。（あてはまる番号すべてに○をつけてください）

問30　あなたの性別をえらんでください。

中学２年生

小学５年生

小学５年生

小学５年生
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